

仁义进行时

雨夜，刺耳的刹车声过后，摩托车将一位老人撞晕，没有监控也没有目击者，是救还是逃？虽然家境贫寒，但在四川人成永生的眼里，这不是一个问题。他不但果断报警救人，事后还将老家的粮食卖掉，及时凑齐了医药费。成永生在这次事故中的所作所为发到网上后，被网友称为“仁义哥”。前天，因为“看到人性中的亮点”，成永生所在单位中天钢铁集团特别嘉奖他1万元。“我所做的，相信绝大多数人都会这么做。”成永生说。

□朱元洁 李梦雅 刘国庆

没有监控没有目击者 雨夜撞人是救还是逃

■“仁义哥”成永生借债卖粮凑医药费
■“看到人性中的亮点”，单位嘉奖1万元

雨夜撞人，他没有逃避

今年11月3日晚上8点多钟，在中天钢铁上班的成永生骑摩托车下班回家。没走多远，因为下雨，影响了视线，成永生隐约看到前方有个人，赶紧紧急刹车，但道路湿滑，车子还是在巨大的惯性作用下撞倒了对方。

回现场，伤者唐萍华已经坐了起来。

交警勘查完现场后给成永生做了笔录，此时已经是晚上11点多钟。因为担心老人的安危，成永生急忙带着家里仅有的2000元，连夜赶到了常州市第七人民医院。

据成永生的一位同事介绍，事发现场没有视频监控，也没有其他人看到，成永生的摩托车也没有上牌，如果选择逃跑，被找到的可能性很小。

“我根本没有想到过跑，如果跑掉，我良心上过不去。”成永生说。

老家卖稻子，医治伤者

事发当晚，成永生来到重症监护室门口，得知医药费需两万元时，他向唐萍华的家人保证：“不管怎样，我都负责到底，哪怕是砸锅卖铁！”

成永生在中天钢铁月薪约3200元，女儿患有先天性心脏病，妻子又受了伤，到事发前，家中还欠着一笔数目不小的债。

但是，成永生考虑的是尽快凑齐赔偿款。亲戚朋友借了一圈还有不小的缺口，成永生想到了卖粮。他的老家在四川省自贡市荣县古文镇农村，父母种了约15亩地。老家人喜欢囤粮防灾，家里储存了上万斤粮食，这时候成了成永生的“救命稻草”。11月13日，家里寄来1.3万元卖粮款。父母告诉他，因为时间紧，没卖上好价钱，家里只剩下小半年的口粮了，还得省着吃。

目前伤者已基本恢复

昨天，唐萍华的老伴告诉

记者，听说成永生借钱卖稻子筹赔偿款，他们也很感慨，“他也不容易，从四川到这边来打工。在交警队处理事故的时候，我就提出，只要他赔医药费就可以了，误工费、营养费什么的，都不用了。”据了解，唐萍华是头部受伤，住院治疗10来天，目前已基本恢复。

唐萍华一共花去治疗费1.9万余元，成永生支付了2万元，其中有他自己提出来的，硬给的500元营养费。

昨天，成永生告诉记者，他家中还负债1万多块钱。但是让他高兴的是，女儿先天性心脏病的手术都已经做完了，身体状况挺不错。

董事长特别嘉奖1万元

成永生的事在中天钢铁传开了，还被人发到网上，工友和网友都喊他“仁义哥”，集团董事长董才平特地嘉奖一万元，一方面对他的家庭进行慰问，另一方面表彰他的仁义之举。前天上午，这笔钱发到了成永生的手中。

“他是我们公司的正式员工，工作表现非常好，工友、领导也反映，他在岗位上任劳任怨，在生活中，不管有什么困难，都是自己承担。”中天钢铁集团党委副书记、工会主席李林兴说。

李林兴表示，成永生的行为，正体现了中天钢铁集团所提倡的“爱岗敬业、守义守信”的精神，从他身上看到了人性的亮点。“我们对好的员工会提倡向他学习，并在集团内进行宣传，我们也会编排一个小节目，在年底进行表彰宣传。”李林兴介绍。

现场

初一男孩出走 卡车车底住两宿

前晚7点30分，徐某风尘仆仆地赶到常州市救助管理站，见到离家出走13天的儿子时，这位山东大汉潸然泪下。

12月10日，新城派出所护送一名男孩来救助管理站。据护送民警说，男孩是在湖塘马家村的一辆大卡车车底被发现的，已在那住了两宿。救助站工作人员随即端上热菜、热饭，帮男孩换上新衣。当问及流浪原因及家庭情况时，男孩一声不吭，默默地流下了眼泪。

经过多个环节的沟通，男孩终于在第二天开口说话，但始终不肯说出名字以及家庭住址。细心的工作人员发现，男孩的手机没电了，但从卡里发现了一个电话号码。工作人员抱着试试看的想法拨过去，电话那边的小女孩说，有个同学两个星期没上课了。经与班主任确认，男孩正是淹城某中学初一学生小徐。

原来，小徐是因为厌学于11月29日从学校后门出走的，这一次已是他第三次离家出走了。面对着父亲的眼泪，孩子也流下了悔恨的泪水。在工作人员的劝导下，徐某决定：先带孩子进行心理辅导，自己则要加强与孩子沟通，不以粗暴的打骂来教育孩子。

黄东芳 李梦雅

突发

被困化铁炉中 一工人不幸身亡

昨天7时11分，武进湖塘周家巷一铸造公司，一名工人在化铁炉内疏通设备时不幸身亡，初步调查死于一氧化碳中毒。

昨天一早，消防特勤三中队接到报警赶到现场，看到一个高约二十米的化铁炉，被困工人位于化铁炉顶部储存器内。消防官兵佩戴防护装备，进入储存器内，一名男子倒在容器内，对喊话已经没有反应。

由于储存器内聚有大量有毒气体，中队指挥员决定采用氧割方法对炉顶部进行切割施救。经过约一个小时的努力，被困人员被救出，但这名60岁左右的工人已经不幸死亡了。

据介绍，这名工人姓王，是武进奔牛人。“他当时自己一个人上去疏通储存设备，我去拿手套，准备上去帮他。等我回来，喊他的名字，连喊了好多遍，都没有回音，觉得事情不妙，上去一看，结果发现他已经被困在里面了，我就立刻报警。”工厂工人刘师傅说。

据消防部门初步调查，该工人可能是一氧化碳中毒。肖轩 葛小林

说法

“铁三角”快速解决 交通事故纠纷

“感谢法院，让我们这么快就拿到了救命钱！”近日，小赵站在常州市新北区人民法院交通事故巡回法庭，捧着给父亲治病的4万元钱，一脸感激地说。

去年2月，刘某无证驾驶摩托车，将赵某撞伤。经交警部门认定，刘某承担全部责任，但由于双方对赔偿分歧较大，此案迟迟无法处理。交警与新北区人民法院交通事故巡回法庭联系，巡回法庭的法官与司法部门派驻的人民调解员及时介入，最终调结此案。法官当天就将4万元交到赵某的儿子小赵手中。

自今年新北法院、司法、交警三部门“联动调解”制度实施以来，交通事故巡回法庭共受理交通事故纠纷560件，审结446件，均出具调解书，调解率高达80%，并且带动了新北法院交通事故纠纷整体调解撤诉率的提高。韩洲晶 刘国庆



成永生接过1万元奖金 朱元洁 摄

成永生自己也摔倒在地。他强忍着脚踝的剧痛，爬起来查看，发现伤者是一名60多岁的老人，已经昏了过去。“得找人帮忙。”因为手机没电，成永生环顾四周，想找人帮忙，却看不到人影。没有办法，成永生一拐一拐地跑到钢厂门卫室，拨通了110和120。等到成永生返

“最美”警察接过奖金 转手赠给帮扶女孩

岳云飞“逃跑”

11日下午，现代快报“十大最美常州人”召开隆重的颁奖

了个想法：把奖金送给宋佳，“她正在上高三，学习压力很大，一定要多补充营养，就算是给她送上营养费吧！”

在颁奖礼结束后，岳云飞给宋佳的父亲打了电话，宋父连连推却，“你刚刚帮我找了份工作，我还没来得及感谢你呢，你还要给我们捐款，我们怎么能承受？”

在岳云飞再三要求下，宋父说：“我肯定不能接受，要不你去学校，直接交给宋佳吧！”

昨天上午，岳云飞在宋父的带领下，来到常州第一中学食堂门口等待。“课程抓得很紧，午饭时间也短，一吃早饭，他们又要回到教室赶作业。”宋父告诉记者。

11点45分，宋佳终于出现了。不善于表达的岳云飞将现代快报的大信封递给了宋佳，只是说了句，“高三很苦的，你买学习资料，买营养品。”宋佳显然不清楚信封里是什么，要把信封还回去，岳云飞赶紧躲到一边。

宋父告诉宋佳：“去年，你晕倒在马路上，岳警官出手相助，他的举动让很多人感动，这次被评选上了‘最美常州人’，岳警官却把属于他的奖金送给

你，你看怎么办？”

听说这话，宋佳再次把信封推到岳云飞面前。岳云飞忙说：“你一定要收下。看到你恢复健康，如今又能走进校园，成绩还能这么好，我很开心，这就当是我送给你的鼓励金，鼓励你在学习中的每一个进步吧。”说完，赶紧“逃跑”了。

为宋父找份工作

对于岳云飞，宋父有说不完的感激，“我的工作就是他帮忙介绍的，真是太感谢他了！”

宋父之前做调味品的生意，一直在地下室工作，得了风湿类的腰间盘突出，在家中休养了两年多。再加上他的老父亲得了癌症，花去了8万多元医疗费，宋佳生病，又花了28万多，家里还有一个正上初三的男孩。多重开销，让这个家庭捉襟见肘。

岳云飞正好是他们小区的社区片警，经常上门探望，获悉这些情况后，就四处打听，帮宋父找了个保安的工作，一个月有一千多元的工资。“他是这个家庭的顶梁柱，给他找个工作，多少能改善困境。”岳云飞说。

葛小林

爱心在继续

刚刚获得现代快报“十大最美常州人”称号，昨天中午，岳云飞怀揣着2000元的奖金赶到了常州第一中学。去年，他扶起了晕倒在路边的高中女孩宋佳，备受争议。如今，宋佳已经重返课堂，岳云飞和她也结成了帮扶对子。他将刚刚获得的奖金送给了宋佳，给她做“营养费”，宋佳连连拒绝，“最美”警察不得不“逃跑”了。



岳云飞将2000元奖金赠给宋佳 葛小林 摄

礼，接过荣誉证书和奖金的那一刻，“最美”警察岳云飞就有